
- 1 -

Niederschrift
zur Sitzung der Gemeindevertretung Neuendeich (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Gäste

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 15.06.2022 einberufen. Der
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 9 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit
ausgeschlossen.

Sitzungstermin: Mittwoch, den 29.06.2022

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 21:25 Uhr

Ort, Raum: Dörpshus Neuendeich, Schadendorf 8, 25436
Neuendeich

Herr Florian Anglet SPD
Herr Heiner Hauschild CDU stv. Fraktinsvorsitzender
Frau Barbara-Christiane
Jürgens SPD

2. stv. Bürgermeisterin/stv.
Fraktionsvorsitzende

Herr Herbert Jürgens SPD Fraktionsvors.
Frau Ellen Kruse CDU
Herr Jan Ladiges CDU 1. stv. Bürgermeister
Herr Bürgermeister Reinhard
Pliquet SPD

Vorsitzender

2 Bürger

Frau Furchert

Herr Klaus-Hermann Früchtenicht
CDU

Fraktionsvorsitzender

Frau Gesine Hein SPD
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Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:

Als neuer TOP 7 wird die „Auflösung der Planungsgruppe zum Neubau der
Feuerwache“ eingefügt.
Als neuer TOP 8 wird eine zweite Einwohnerfragestunde abgehalten.

Die nachfolgenden Punkte verschieben sich entsprechend.

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

7 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Bericht des Bürgermeisters

2. Einwohnerfragestunde

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

4. Jahresrechnung 2021 Kita Kribbelkrabbel Neuendeich
Vorlage: 4/464

5. Regionalbudget der AktivRegion für Kleinstprojekte
Vorlage: 0528/2022/ND/BV

6. Sirenenkonzept Kreis Pinneberg - Übernahme der gemeindlichen Sirenen
Vorlage: 0529/2022/ND/BV

7. Auflösung der Planungsgruppe zum Neubau der Feuerwache

8. Verschiedenes

9. 2. Einwohnerfragestunde

11. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Sitzungsteil

zu 1 Bericht des Bürgermeisters

Der Bericht des Bürgermeisters wird Protokollanlage 1.
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zu 2 Einwohnerfragestunde

Es gibt keine Fragen der Einwohner.

zu 3 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Es werden keine Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung erhoben.

zu 4 Jahresrechnung 2021 Kita Kribbelkrabbel Neuendeich
Vorlage: 4/464

Der Bürgermeister erläutert den Sachverhalt.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, die vom Elternverein Neuendeich
vorgelegte Jahresrechnung anzuerkennen. Der Überschuss in Höhe von
6.963,28 Euro wird mit der 3. Rate des Zuschusses 2022 verrechnet.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 5 Regionalbudget der AktivRegion für Kleinstprojekte
Vorlage: 0528/2022/ND/BV

Herr Pliquet legt den Sachverhalt dar. Er bedauert, dass die förderfähigen
Gesamtkosten (Bruttokosten) bei den Kleinstprojekten nicht höher als
20.000 Euro sind.

Beschluss:
Die Gemeinde Neuendeich beschließt, an den Regionalbudget der
AktivRegion für das Jahr 2023 teilzunehmen und die notwendige
finanzielle Beteiligung im Wege einer zusätzlichen Umlage im Haushalt
bereitzustellen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 6 Sirenenkonzept Kreis Pinneberg - Übernahme der gemeindlichen
Sirenen
Vorlage: 0529/2022/ND/BV

Frau Kruse ist es wichtig, dass die Gemeinde Einfluss auf den Standort
der Sirenen nehmen kann. Private Interessen der Anwohner sollten dabei
auch berücksichtigt werden. Herr Ladiges spricht die laufende
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Ersatzbeschaffung der Sirene für den Bereich Binnendiek an. Durch den
Abschluss der Vereinbarung mit dem Kreis Pinneberg zur Übernahme der
Sirenen würde der Kreis die Mittel dafür komplett stellen müssen.

Beschluss:
Die Gemeinde Neuendeich beschließt, eine öffentlich-rechtliche
Vereinbarung mit dem Kreis Pinneberg zur Übernahme der Sirenen
abzuschließen. Die weiteren Modalitäten für den Abschluss und
Umsetzung der Vereinbarung übernimmt der Kreis Pinneberg.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 7 Auflösung der Planungsgruppe zum Neubau der Feuerwache

Man ist sich darüber einig, die Beratungen und dem Beschlussvorschlag
des Bauausschusses zu folgen.

Beschluss:
Die Gemeinde beschließt, die Planungsgruppe zum Neubau der
Feuerwache aufzulösen. Zukünftig werden der Bauausschuss, die
Gemeindevertreter:innen und die Wehrführung die Planungen zum
Neubau begleiten.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 8 Verschiedenes

Frau Kruse erkundigt sich, wie sich die Gemeinde beim Dorffest engagiert.
Frau Jürgens erklärt, dass die Veranstaltung auf den 27.08.2022
verschoben wurde. Fast alle Vereine beteiligen sich am Fest. Neben Musik
und Tanz wird es unter anderem eine Boulebahn und Tennis geben. Auch
die Jugendfeuerwehr wird vor Ort sein. Die Gemeinde kann sich zum
Beispiel beim Kuchenverkauf oder anderen Ständen einbringen.

Herr Ladiges fragt nach dem Sachstand der Photovoltaikanlage am
Pumpenhaus. Der Bürgermeister bestätigt das Voranschreiten des
Projektes.

Es kommt die Frage auf, ob die zweite Transformatorenstation der
Gemeinde auch vom NABU als Vogelhaus genutzt werden könnte. Bei der
Station in der Straße Oberrecht wird dies schon seit einiger Zeit so
gehandhabt. Die zweite Station befindet sich wohl nicht im Eigentum der
Gemeinde.

Der Vortrag der Verwaltung zur Einweisung in die Doppik steht noch aus.
Der Vorsitzende erläutert, dass eine Infoveranstaltung für die Gemeinden
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Für die Richtigkeit:

Datum: 22.07.2022

bereits in Planung ist.

Herr Ladiges erkundigt sich nach dem Sachstand zur Versetzung der
Ortsdurchfahrtssteine nach einem Ölunfall. Der Vorgang ist in der
Verwaltung in Bearbeitung.

Herr Ladiges weist darauf hin, für die Bauzeit des Dörpshuses rechtzeitig
die Grundunterhaltung wie die Reinigung und Telefonverträge
anzupassen.
Der Bürgermeister hat sich bereits überlegt, die gemeindlichen Sitzungen
für die Zeit in das Amtshaus zu verlegen.

Herr Ladiges schlägt vor, unter den großen Grill am Dörpshus Rollen
anzubringen, damit dieser transportabel ist und wieder genutzt werden
kann. Er wird sich um eine Preisanfrage kümmern.

Herr Hauschildt ist aufgefallen, dass im Brandschutzplan für die Tür zum
Versammlungsraum des Dörpshus nur eine einflügelige Tür vorgesehen
ist, obwohl eine zweiflügelige Tür geplant worden war. Der Hinweis von
Herrn Hauschildt wurde aufgenommen und wird durch das Amt geprüft
und an das Planungsbüro mit der Bitte um Änderung weitergegeben.

zu 9 2. Einwohnerfragestunde

Eine Bürgerin erkundigt sich nach der Kostenübernahme der Bauherren
für das B-Plan- Gebiet Nr. 4 der Gemeinde Neuendeich.
Die Kosten für die Bauleitplanung und die ggfs. erforderlichen Gutachten
werden teilweise von den Grundstückseigentümern übernommen.
Inwiefern die Kostenübernahmen erfolgen werden, ist im Detail noch durch
den Bürgermeister mit der Amtsverwaltung zu klären.

zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Sitzungsteil

Es sind keine Einwohner mehr anwesend, sodass der Punkt entfallen
kann. Der Bürgermeister schließt die Sitzung und verabschiedet alle
Anwesenden.

gez. Reinhard Pliquet Herr gez. Furchert
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Vorsitzender Bürgermeister
Frau

Protokollführerin


